FACULTE DE MEDECINE. ANNABA.
EMD.3 DE BIOCHIMIE METABOLIQUE. 2°™ ANNEE DE MEDECINE
Le 28/05/2015. DUREE 1 HEURE

40 QUESTIONS. UNE SEULE INSE JUSTE PAR QUESTION

1. Parmi les caractéristiques suivantes quelle est celle qui n'est pas spécifique de I'enzyme ALA Synthase ?
A. elle est rétroinhibée par le fer plasmatique.
B. elle est inhibée par un excés d’a-cétoglutarate. P
inhibée par un excés de succinate. Adp g,
Deffecstactivée par PATP. b bursy
E—elte-est-activée la biotine et la vit B1.
2. Dans un régime hypocholestérolémiant, on conseille de consommer :
A. les ceufs.
~B—Lhuile de mais.
C. laconfiture.
D. lechocolat.
E—les poissons.
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3. Une carence en vitamine Bl entraine :
. le scorbut.
le Beriberi,
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1a thiamine.

la pyridoxine. 8¢
L’acide pantothénique.
1a biotine.

la niacine
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5. De quelle molécule Phéme n’est pas le groupement prosthétique ?
A. deI’hémoglobine.
B. delamyoglobine.
C. des catalases.
D. des phosphatases. @
E. des peroxydases @
6. La maladie de Giinther est une porphyrie liée 2 un déficit en : @ &
A. UPG Ill-cosynthétase. -
B—PPG désaminase. :§
-C—ALA Déshydratase. E
D._ALA synthétase. ks
E. UPG Ill décarboxylase. /‘©
7. La bilirubine libre est :
A_la fraction conjuguée de Ia bilirubine.
B. produite au niveau hépatique par la biliverdine réductase
C. transportée dans le sang sous forme liée a albumine.
D—soluble-dans I’ean.

E.Tom Heurotoxique. e v&,ﬂ‘{ P“‘%&e



8. Parmi les caractéristiques suivantes quelle est celle qui n’est pas spécifique de la ferrochélatase ?
~A—elle catalyse la derniére étape de biosynthése de I'héme.
B—elle incorpore le fer dans le noyau pyrrolique.
C__elle-est activée par I'ascorbate. ¢
Dreiteest inhibée par le plomb.
B ellen’a pas dactivité catalytique au niveau de la moelle osseuse.

9. Au cours d’un ictére cholestatique on retrouve:
A. une diminution du cholestérol total.
B. une augmentation de la bilirubine conjuguée.
C. une diminution de la phosphatase alcaline.
D. une augmentation de la bilirubine non conjuguée.
E. une augmentation des pigments biliaires.
10. Le Saturnisme est une anomalie métabolique:
A. causée par une intoxication au cuivre.
B. causée par un déficit en ALA synthase
C. causée par une intoxication au mercure.
D. qui entraine une inhibition de la PBG synthase et de la ferrochelatase.
E. qui entraine une augmentation de coproporphyrine urinaire.
11. Parmi les propositions suivantes, laquelle ne concerne pas les vitamines ?
A TS vitamines ne sont pas stockées par Porganisme
-B—Fes vitamines sont des substances organiques
C—FEes-vitamines sont né ires & ’organisme & des doses i
P vitamines sont sans valeur énergétique
E. Les vitamines ne sont pas synthétisces par lorganisme. p, & ©®
12. Quel est Pautre nom de la vitamine B1 ?
L’acide folique.
L’ubiquinone.
La thiamine.
Le calcitriol.
Lacide pantothénique.
13. Dans Ia régulation de la biosynthése de Phéme:
la ferrochélatase est rétroinhibée par I’héme.
B. I’ALA synthase .2 est rétro-inhibée par le fer
C. P'ALA synthase.1 est activée par I’héme
D. au niveau hépatique, la synthése de I'héme est coordonnée avec celle de la globine.
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E. lavitesse est contrdlée par le transport de I'ALAS de mitochondrie vers le cytoplasme.
¥
14. Quel est Pautre nom de Pubiquinone ? - w6
~A—La vitamine B3. Wios™ oot by
-B-—La vitamine PP. NigX Gk &,

—C—Lavitamine B12. o
D, lavitamine B9. Fdiqes
-E__la vitamine B8. %iXiws
15. La maladie de « Gilbert » est un trouble du isme de Ia bilirubi isé par
A. un déficit total en UDP-ghucurony] transférase.
B une transmission autosomique récessif.
C. un ictére  bilirubine non conjugué.
D un ictére 4 bilirubine conjugué.
E. iminution de I’ étion hépatique de la bilirubine. \ :
une diminution de I’excrétion hépatique de la bilirubine. BE‘?}C“\\\ o
y
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16. La vitamine D : o (3
A._est un précurseur du cholestérol. 1
B—saforme biologique active est

€. ses besoins diminuent chez les sujet fgé.
D elle augmente la calcémic et la phosphorémie.9.
E elle a un pouvoir anti-oxydant.
17. Quelle est 1a proposition qui correspond au groupe des matidres grasses ?
A. lacréme et le beurre sont des sources majeures de calcium
B. les acides gras trans-saturés sont athérogénes
C. lamargarine est riche en sel minéraux.
D. le beurre est plus riche en acide gras polyinsaturés que la margarine
E I’huile d’olive est plus riche en Oméga3 que Ihuile de Colza.
18. Les fruits :
A. ont une teneur en sucre inférieure aux légumes
B. sont une source importante de vitamine D
C. oléagineux sont riches en glucides
D.

. séchés contiennent en moyenne 30 % de glucides L >
E. colorés sont riches en caroténe. w (s
19. Le sytime enymatiqu Héme oxygénase (OX): il
ity doas 1o

B, 11 est responsable de l‘oxydauon de I’héme et ouverture du cycle au niveau du pont o
-€—il donne naissance 4 la biliverdine IX-o..
~D—itutilise 03 molécules de NADPH,H' et 0’0,
E il est contrdlé par un feed-back négatif du substrat.
20. u vitamine K :
'A. sa forme K1 estd’origine animale,————. i
B. saforme K2 est d’origine végétale.
C. C’est le précurseur de la prothrombine.
D. sa carence entraine des troubles neurologiques.
E. elle intervient dans la déminéralisation de I’0s.
21 Qnelullengne i éri ictére ique ?
A. augmentation de l'hamoglobme
augmentation de la bilirubine indirecte.
diminution du fer sérique.
. diminution de la bilirubine directe.
diminution des pigments biliaires.
22. La biosynthése de ’h¢me est une voie métabolique :
A. principalement hépatique.
B. régulée par le taux de fer hépatique.
C. dont ’enzyme clé est ALA déshydrase.
D. dont le but final est la synthése des cytochromes d’oxydo-réduction.
E. dont le succinate et la glycine sont les seuls substrats nécessaires.
23. Quel est le sucre dont le pouvoir sucrant est le plus fort ?
Glucose.
Fructose.
Galactose.
Dextrose.
Lactose.
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24. Quel est le nutriment qui n’est pas apporté par le groupe des viandes / poissons / ocufs ?

B_ Protéine.
C. Vitamine
D Calcium.
E  Vitamine C.
25. La vitamine B12 :
X est synthétisée par la peau.
\/ B. est stockée au niveau du foie.
¥ entraine une anémie microcytaire en cas de carence.
(| entraine une anémie mégaloblastique en cas de surcharge.
x est thermostable.
26. Quel est I’aliment qui apporte plus de calcium pour 100 g de produit :
Pain.
Viande, Ne”
Lait entier.
Fromage.
E. Beurre.
27. Lavitamine E
A. Intervient dans la vision crépusculaire.
B. stimule I’absorption du calcium.
C. est active sous forme d’alpha tocophérol.
D. est active sous forme de B-tocophérol.
E. Estun transporteur de groupes carbonés.
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28. La conjugaison de bilirubine :
A. est catalysée par 'UDP-glucuronyl transférase.
8. est réalisée au niveau du réticulum endoplasmique granulé.
C. elle produit le glucuronide de bilirubine.
M. elle utilise 03 molécules d’acide glucuronique.
. est controlée par le taux de bilirubine libre.

29. Les apports conseillés en fer chez un homme sont de :
. 1mg/ jour.

2 mg/ jour.

5 mgy/ jour.

10 mg/ jour.

20 mg/ jour.
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30. La vitamine B3 est synthétisée par organisme 2 partir de quel acide aminé ?
Le tryptophane.
La tyrosine.
La phénylalanine.
La méthionine.
La cystéine.
ie aigue i i est une ie:

ée par une i le d

e R

ée par une ion du i w
D. est hépatique récessive. pbé
E.  due 4 un déficit en 3 Hydorxymethylbilane oxydase.
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une microsphérocytose
une drépanocytose.

un déficit en G6PD.

une isoimmunisation.

un déficit en Pyruvate Kinase.
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des décarboxylases
des carboxylases
des hydrolases

des réductases

des isomérases.
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E. oligoéléments.
35. La pyridoxine est Ia forme alcool de
La vitamine B6
La vitamine BS
La vitamine C
La vitamine E.
La vitamine A
36. La carence en vitamine A se traduit p-r une:
Az ion de la vision
B. baisse de la vision crépusculaire —
—€- augmentation de la résistance aux infections
D._amélioration de la croissance staturale
E—amélioration de la croissance pondérale.
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32. Quelle est la cause non corpusculaire d’un ictére hémolytique ?

valeur nutritionnelle d’une ]lrﬂlne dépend de sa teneur en :

ivantes est fausse?

37.C Ies fibres alis ires, laquelle des
A. sont peu énergétiques
B. Calment Iappétit
C. Ralentissent I'absorption des sucres
D. Augmentent la digestibilité des protéines
E. Favorisent le transit intestinal

La bidtine est une vitamine qui intervient dans les réactions biochimiques en tant que coenzyme :

38, Quel est @@n@uhﬁqu commun 3 I synthése de toutes les porphyrines (série I et série III ?
A—Delta-

-aminolevulinate.
B. Porphobilinogéne.
D: Uroporphyrinogéne.
E~Coproporphyrinogéne.

39. Ia synthése de I’héme a lieu principalement dans :
cytes

les

les globules rouges

. les réticulocytes de la moelle osseuse
les lymphocytes

. les fibroblastes.
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choisir celle qui

40. Parmi les 4 inai de mesure de

peut étre utilisée pour apprécier I'état nutritionnel protéique :
1(Rétinol-binding-proteine), 2 ( ine), 3 (T: e
[
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Bon courage
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